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         Loro sedi 

OGGETTO: Acqua ossigenata e IVA al 10% 

 

 

 

 

 

Premessa 

 Con risoluzione 23/E del 27.02.2015 l’Agenzia delle Entrate ha risposto ad una richiesta di 

consulenza giuridica in merito all’applicazione dell’aliquota IVA ridotta del 10 per cento al prodotto 

idrogeno di perossido 3 per cento, ai sensi del n. 114) della Tabella A, parte III, allegata al d.P.R. 

26 ottobre 1972, n. 633. 

 L’Agenzia ha quindi chiarito che anche l’idrogeno perossido (acqua ossigenata), 

soluzione al 3% è soggetto all’aliquota Iva ridotta del 10%, indipendentemente dal 

formato della confezione. 

 Sulla base della previsione contenuta nella Farmacopea Ufficiale, XII edizione, aggiornata 

dal decreto del Ministro della Salute del 26 febbraio 2010, specificamente nella Tabella n. 2, viene 

considerato tra le sostanze di cui le farmacie devono essere obbligatoriamente provviste, “nei 

quantitativi ritenuti sufficienti al regolare espletamento del servizio” 

 

 

 

 

 

 

 

Distinti Saluti 

Gentile Cliente, con la stesura del presente documento informativo intendiamo metterLa a 

conoscenza di un chiarimento fornito dall’Agenzia delle Entrate in merito all’IVA relativa alla 

vendita di acqua ossigenata. 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, riservandosi la 
facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi adempimenti di Vostro interesse. 

 

Circolare n. 12_2015 del 3.3.2015 


